
184.1 

ACTA N.º 184 DE LA SESIÓN CELEBRADA POR LA MESA DEL PARLAMENTO DE 
CANTABRIA, EL DÍA 18 DE SEPTIEMBRE DE 2017 
 
 
 
 
 En la sede del Parlamento de Cantabria, Santander, siendo las diez horas y 
treinta minutos del día dieciocho de septiembre de dos mil diecisiete, se reunió la Mesa 
del Parlamento de Cantabria, bajo la Presidencia de la Excma. Sra. D.ª María Dolores 
Gorostiaga Saiz y con asistencia de las Ilmas. Sras. D.ª María Rosa Valdés Huidobro 
(Vicepresidenta primera) y D.ª María José Sáenz de Buruaga Gómez (Vicepresidenta 
segunda), e Ilmos. Sres. D. Alberto Bolado Donis (Secretario primero) y D. Juan Ra-
món Carrancio Dulanto (Secretario segundo).  
 
 La Mesa es asistida por el Letrado Secretario General, D. Ángel L. Sanz Pérez. 
 
 La Presidencia declara abierta la sesión, pasando a tratar a continuación los 
asuntos incluidos en el orden del día. 
 
 PUNTO 1.- INTERPELACIÓN RELATIVA A CRITERIOS DEL GOBIERNO SO-
BRE EL INICIO DEL CURSO ESCOLAR 2017-2018, PRESENTADA POR EL GRUPO 
PARLAMENTARIO POPULAR. [9L/4100-0116] 
 
 De conformidad con los artículos 33.1.e) y 161 del Reglamento, SE ACUERDA 
admitir a trámite ante el Pleno la interpelación de referencia y publicarla en el Boletín 
Oficial del Parlamento de Cantabria, dándose traslado del presente Acuerdo al Go-
bierno. 
 
 PUNTO 2.- PROPOSICIÓN NO DE LEY, SOLICITANDO SU TRAMITACIÓN 
EN PLENO, RELATIVA A RECONOCIMIENTO DEL DERECHO A LA PERCEPCIÓN 
DE LA RENTA SOCIAL BÁSICA PARA LOS JÓVENES A PARTIR DE 18 AÑOS QUE 
HAYAN ESTADO SOMETIDO A TUTELA O CUALQUIER OTRA MEDIDA DE PRO-
TECCIÓN, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO PODEMOS CANTA-
BRIA. [9L/4300-0202] 
 
 De conformidad con los artículos 33.1.e) y 177.1 del Reglamento, SE ACUER-
DA admitir a trámite ante el Pleno la proposición no de ley de referencia y publicar en 
el Boletín Oficial del Parlamento de Cantabria. 
 
 PUNTO 3.- PROPOSICIÓN NO DE LEY, SOLICITANDO SU TRAMITACIÓN 
EN PLENO, RELATIVA A APOYO EN LA DEFENSA DE LA LEGALIDAD DEMO-
CRÁTICA EN CATALUÑA, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO 
MIXTO. [9L/4300-0203] 
 
 De conformidad con los artículos 33.1.e) y 177.1 del Reglamento, SE ACUER-
DA admitir a trámite ante el Pleno la proposición no de ley de referencia y publicar en 
el Boletín Oficial del Parlamento de Cantabria. 
 
 PUNTO 4.- PREGUNTA CON RESPUESTA ORAL ANTE EL PLENO RELATI-
VA A ESTRATEGIA PARA CONSOLIDAR SANTO TORIBIO Y EL CAMINO LEBA-
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NIEGO COMO UN DESTINO TURÍSTICO ESTABLE, PRESENTADA POR D. JOSÉ 
RAMÓN BLANCO GUTIÉRREZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO PODEMOS CAN-
TABRIA [9L/5100-0274] 
 
 De conformidad con los artículos 33.1.e) y 166 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, SE ACUERDA admitir a trámite ante el Pleno la pregunta de referencia y 
publicarla en el Boletín Oficial del Parlamento de Cantabria, dándose traslado del pre-
sente Acuerdo al Gobierno. 
 
 PUNTO 5.- PREGUNTA CON RESPUESTA ORAL ANTE EL PLENO RELATI-
VA A MEDIDAS PARA GARANTIZAR LA DESPOLITIZACIÓN DE LA JUSTICIA, 
PRESENTADA POR D. ALBERTO BOLADO DONIS, DEL GRUPO PARLAMENTA-
RIO PODEMOS CANTABRIA. [9L/5100-0275] 
 
 De conformidad con los artículos 33.1.e) y 166 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, SE ACUERDA admitir a trámite ante el Pleno la pregunta de referencia y 
publicarla en el Boletín Oficial del Parlamento de Cantabria, dándose traslado del pre-
sente Acuerdo al Gobierno. 
 
 PUNTO 6.- PREGUNTA CON RESPUESTA ORAL ANTE EL PLENO RELATI-
VA A MOTIVOS POR LOS QUE SE CESA A D. SALVADOR BLANCO COMO CON-
SEJERO DELEGADO DE SODERCAN, PRESENTADA POR D. JOSÉ RAMÓN 
BLANCO GUTIÉRREZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO PODEMOS CANTABRIA. 
[9L/5100-0276] 
 
 De conformidad con los artículos 33.1.e) y 166 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, SE ACUERDA admitir a trámite ante el Pleno la pregunta de referencia y 
publicarla en el Boletín Oficial del Parlamento de Cantabria, dándose traslado del pre-
sente Acuerdo al Gobierno. 
 
 PUNTO 7.- PREGUNTA CON RESPUESTA ESCRITA RELATIVA A PROCE-
DIMIENTO SEGUIDO PARA ELEGIR AL ACTUAL COORDINADOR DE LA JOVEN 
ORQUESTA DE CANTABRIA, PRESENTADA POR D.ª MARÍA MERCEDES TORI-
BIO RUIZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. [9L/5300-0897] 
 
 De conformidad con los artículos 33.1.e) y 166 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, SE ACUERDA admitir a trámite la pregunta de referencia y publicarla en el 
Boletín Oficial del Parlamento de Cantabria, dándose traslado del presente Acuerdo al 
Gobierno. 
 
 PUNTO 8.- PREGUNTA CON RESPUESTA ESCRITA RELATIVA A CONDI-
CIONES ECONÓMICAS QUE RIGEN EL CONTRATO DEL COORDINADOR DE LA 
JOVEN ORQUESTA DE CANTABRIA, PRESENTADA POR D.ª MARÍA MERCEDES 
TORIBIO RUIZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. [9L/5300-0898]  
 
 De conformidad con los artículos 33.1.e) y 166 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, SE ACUERDA admitir a trámite la pregunta de referencia y publicarla en el 
Boletín Oficial del Parlamento de Cantabria, dándose traslado del presente Acuerdo al 
Gobierno. 
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 PUNTO 9.- PREGUNTA CON RESPUESTA ESCRITA RELATIVA A CONDI-
CIONES LABORALES QUE ESTABLECE EL CONTRATO DEL COORDINADOR DE 
LA JOVEN ORQUESTA DE CANTABRIA, PRESENTADA POR D.ª MARÍA MERCE-
DES TORIBIO RUIZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. [9L/5300-0899]  
 
 De conformidad con los artículos 33.1.e) y 166 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, SE ACUERDA admitir a trámite la pregunta de referencia y publicarla en el 
Boletín Oficial del Parlamento de Cantabria, dándose traslado del presente Acuerdo al 
Gobierno. 
 
 PUNTO 10.- PREGUNTA CON RESPUESTA ESCRITA RELATIVA A SI DIS-
PONE DE ALGUNA LIBERACIÓN EL COORDINADOR DE LA JOVEN ORQUESTA 
DE CANTABRIA, PRESENTADA POR D.ª MARÍA MERCEDES TORIBIO RUIZ, DEL 
GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. [9L/5300-0900]  
 
 De conformidad con los artículos 33.1.e) y 166 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, SE ACUERDA admitir a trámite la pregunta de referencia y publicarla en el 
Boletín Oficial del Parlamento de Cantabria, dándose traslado del presente Acuerdo al 
Gobierno. 
 
 PUNTO 11.- SOLICITUD DE COMPARECENCIA DEL CONSEJERO DE 
ECONOMÍA, HACIENDA Y EMPLEO, ANTE LA COMISIÓN CORRESPONDIENTE, A 
FIN DE INFORMAR SOBRE EL PLAN ECONÓMICO-FINANCIERO 2017-2018 DE LA 
COMUNIDAD AUTÓNOMA DE CANTABRIA. [9L/6100-0027] 
 
  Vista la solicitud de comparecencia a fin de informar sobre el Plan Económico-
financiero 2017-2018 de la Comunidad Autónoma de Cantabria, y a tenor de la dispo-
sición adicional novena de la Ley de Cantabria 1/2017, de 24 de febrero, de Presu-
puestos Generales de la Comunidad Autónoma de Cantabria para el año 2017, y 185, 
en relación con el 181 y 182, del Reglamento del Parlamento de Cantabria, así como 
en el artículo 33.1.e) del Reglamento de la Cámara, SE ACUERDA: 
 
 1.º Admitir a trámite ante la Comisión de Economía, Hacienda y Empleo, a los 
efectos de la correspondiente tramitación. 
 
 2.º Dar traslado del presente Acuerdo al Gobierno. 
 
 PUNTO 12.- CONTRATO DE ALTA DIRECCIÓN, REMITIDO POR EL GO-
BIERNO. [9L/6300-0049] 
 
 Conforme a los artículos 33.1.e) del Reglamento de la Cámara y 41 de la Ley 
de Cantabria 5/2015, de 28 de diciembre, de Presupuestos Generales de la Comuni-
dad Autónoma de Cantabria para el año 2016, SE ACUERDA admitir a trámite la in-
formación de referencia, trasladar a la Presidencia de la Comisión de Economía, 
Hacienda y Empleo y comunicar el presente acuerdo al Gobierno. 
 
 PUNTO 13.- ESCRITO DEL GOBIERNO, DE 12.09.2017, EN RELACIÓN CON 
EL CUMPLIMIENTO DE LAS RESOLUCIONES DEL "DEBATE SOBRE LA ORIEN-
TACIÓN POLÍTICA DEL GOBIERNO CORRESPONDIENTE AL PRIMER AÑO DE LA 
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IX LEGISLATURA", APROBADAS POR EL PLENO DEL PARLAMENTO. [9L/7700-
0001] 
 
 De conformidad con los artículos 33.1.e) y 170 y siguientes del Reglamento, SE 
ACUERDA admitir a trámite ante la Comisión de Obras Públicas y Vivienda, la docu-
mentación de referencia. 
 
 PUNTO 14.- CONTESTACIÓN COMPLEMENTARIA DEL GOBIERNO A LA 
PETICIÓN DE DOCUMENTACIÓN NÚMERO 9L/9100-0691, SOLICITADA POR D.ª 
MARÍA ISABEL URRUTIA DE LOS MOZOS, DEL GRUPO PARLAMENTARIO PO-
PULAR. 
 
 De conformidad con el artículo 33.1.e) del Reglamento de la Cámara, la Mesa 
toma conocimiento de la remisión por el Gobierno de la documentación de referencia, 
recabada al amparo de lo dispuesto en el artículo 9 de dicho Reglamento, dándose 
traslado del presente Acuerdo al solicitante y al Gobierno. 
 
 PUNTO 15.- DOCUMENTACIÓN RELATIVA A INFORMES JURÍDICOS PRE-
SENTADOS POR SOLVAY EN RELACIÓN A LA PRÓRROGA DE DOS AÑOS SOLI-
CITADA PARA ADAPTAR LOS PROCESOS, SOLICITADA POR D.ª VERÓNICA 
ORDÓÑEZ LÓPEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO PODEMOS CANTABRIA. 
[9L/9100-0740] 
 
 De conformidad con los artículos 33.1.e) y 9 del Reglamento de la Cámara, SE 
ACUERDA admitir a trámite la solicitud de referencia, dándose traslado del presente 
Acuerdo al Gobierno. 
 
 PUNTO 16.- DOCUMENTACIÓN RELATIVA A INFORMES JURÍDICOS EN-
CARGADOS EN RELACIÓN A LA PRÓRROGA DE DOS AÑOS SOLICITADA POR 
SOLVAY PARA ADAPTAR LOS PROCESOS, SOLICITADA POR D.ª VERÓNICA 
ORDÓÑEZ LÓPEZ, DEL GRUPO PARLAMENTARIO PODEMOS CANTABRIA. 
[9L/9100-0741] 
 
 De conformidad con los artículos 33.1.e) y 9 del Reglamento de la Cámara, SE 
ACUERDA admitir a trámite la solicitud de referencia, dándose traslado del presente 
Acuerdo al Gobierno. 
 
 PUNTO 17.- DOCUMENTACIÓN RELATIVA A REGLAMENTO, INSTRUC-
CIONES, PROTOCOLOS O CUALQUIER OTRO INSTRUMENTO JURÍDICO QUE 
CONTENGA LAS DIRECTRICES DE CONTRATACIÓN DEL SERVICIO CÁNTABRO 
DE SALUD Y LAS GERENCIAS DEPENDIENTES DEL MISMO, SOLICITADA POR 
D. ALBERTO BOLADO DONIS, DEL GRUPO PARLAMENTARIO PODEMOS CAN-
TABRIA. [9L/9100-0742] 
 
 De conformidad con los artículos 33.1.e) y 9 del Reglamento de la Cámara, SE 
ACUERDA admitir a trámite la solicitud de referencia, dándose traslado del presente 
Acuerdo al Gobierno. 
 
 PUNTO 18.- DOCUMENTACIÓN RELATIVA A EXPEDIENTES DE LOS CON-
TRATOS CELEBRADOS POR EL SERVICIO CÁNTABRO DE SALUD Y LAS GE-
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RENCIAS DEPENDIENTES DEL MISMO CON CALLNET SERVICIOS TELEMÁTI-
COS, S.L. DURANTE 2012 Y 2013, SOLICITADA POR D. ALBERTO BOLADO DO-
NIS, DEL GRUPO PARLAMENTARIO PODEMOS CANTABRIA. [9L/9100-0743] 
 
 De conformidad con los artículos 33.1.e) y 9 del Reglamento de la Cámara, SE 
ACUERDA admitir a trámite la solicitud de referencia, dándose traslado del presente 
Acuerdo al Gobierno. 
 
 PUNTO 19.- DOCUMENTACIÓN RELATIVA A REGLAMENTO DE RÉGIMEN 
INTERNO DEL SERVICIO CÁNTABRO DE SALUD O CUALQUIER OTRO INSTRU-
MENTO JURÍDICO QUE DESARROLLE EL ESTATUTO APROBADO POR LA LEY 
10/2001, DE 28 DE DICIEMBRE, SOLICITADA POR D. ALBERTO BOLADO DONIS, 
DEL GRUPO PARLAMENTARIO PODEMOS CANTABRIA. [9L/9100-0744] 
 
 De conformidad con los artículos 33.1.e) y 9 del Reglamento de la Cámara, SE 
ACUERDA admitir a trámite la solicitud de referencia, dándose traslado del presente 
Acuerdo al Gobierno. 
 
 PUNTO 20.- DOCUMENTACIÓN RELATIVA A ESTUDIO DEL IMPACTO 
ECONÓMICO POTENCIAL DEL ENLACE FERROVIARIO DE LA CORNISA CANTÁ-
BRICA, SOLICITADA POR D. FRANCISCO JAVIER RODRÍGUEZ ARGÜESO, DEL 
GRUPO PARLAMENTARIO POPULAR. [9L/9100-0745] 
 
 De conformidad con los artículos 33.1.e) y 9 del Reglamento de la Cámara, SE 
ACUERDA admitir a trámite la solicitud de referencia, dándose traslado del presente 
Acuerdo al Gobierno. 
 
 Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión a las diez horas y 
cuarenta minutos, extendiéndose la presente acta, que certifica el Ilmo. Sr. Secretario 
primero, con el visto bueno de la Excma. Sra. Presidenta. 
 
 V.º B.º 
 LA PRESIDENTA, 
 


